

bb 72. az állami operaház

ny la

1972. november 25.

igazgatósága közli, hogy komlóssy, erzsébet és szabó anita megbetegedése miatt a vasárnapra, november 26-ra az f. bérlet 3. előadásaként meghirdetett orfeusz előadás elmarad. helyette ugyanebben a bérletben rossini a sevillai borbély című műve kerül előadásra. a pénztárnál váltott jegyek is érvényesek./mti/

--

bb 73. belföldi hírjegyzék 18.00 órától zárásig:

ny la

1972. november 25.

70. időjárásjelentés  
71. összeütközött  
72. operaház igazgatósága közli  
73. hírjegyzék /mti/

--

20.10/ny

50 -

v é g e .

2020

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 26.

bb 1. kiskaludi strótl zsigmond ajándéka a vajai muzeumnak

vid/kz-ju -cz

1972. november 26.

kuruc témájú képzőművészeti alkotásokkal gyarapodott a vajai muzeum. kiskaludi strótl zsigmond a muzeumnak ajándékozta a millenniumi emlékmű második rákóczi ferenc szobrának terrakotta modelljét. ugyancsak a muzeum tulajdonába kerül a szobor alatt látható „esze tamás fogadja a hazatérő rákóczit,, feliratu relief másolata. /mti/

--

bb 2. százezer vadliba ,, vadvizországbn,,

vid/kz-ju -cz

1972. november 26.

igazi ,, vadvizországgá,, változott az utóbbi napokban bihar-ugra, a három és fél ezer holdas tógazdaságban most már valóban csak a madár jár. a lecsapolt tavak bőséges táplálékot adnak az öröklakó és az átvonuló madaraknak. a lengyel tátrából, lettországból, litvániából és más tájakról nagy csoportokba érkeznek a vadlibák, a kis és nagylilik, a récék, a szárcsák és a szalonkák. vadliba félekből például százezernél is több tanyázik a binarugrai halastavak környékén. /mti/

--

9.15/ju

- 1 -

13.45  
ju

bb.3. megemlékezés a karancslejtősi bányászok antifasiszta ellenállásáról

vid/pr/p kz

1972. november.26.

huszonnyolc évvel ezelőtt több száz karancslejtősi bányász megalakította a bevonulási, illetve evakuációs parancsot, s tiltakozásul a gusztáv-akna mélyére vonult. az ellenállás mártírjainak tiszteletére a bánya bejáratánál emlékművet emeltek. vasárnap a karancslapujtői és a többi környékbeli község ifjúsági szervezetei emlékturát és ünnepséget rendeztek, majd a karancsaljai művelődési házban a fiatalok és a munkásmozgalom veteránjai elbeszélgettek a régi idők harcairól, eseményeiről./mti/

--

bb.4. észt vendégek szolnokon

vid/p pr/kz

1972. november.26.

a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából szolnok városa több szovjet szocialista köztársaság küldöttségét hívta vendégül. a héten a litván szszk-ból egy harmincöttagú csoport, a szovjet-magyar baráti társaság tagjai, tettek látogatást a tiszamentén, találkoztak a párt és tanácsai szervek képviselőivel, az üzemek, vállalatok mszbt tagcsoportjaival. most az észt szszk harminctagú küldöttsége tartózkodik szolnokon, az észt főváros, tallin testvérvárosában. a kedves vendégek vasárnap szolnok nevezetességeivel ismerkedtek meg, felkeresték az új lakótelepeket, a gyárnegyedet, a tiszligeti üdülőnegyedet, a felszabadulási emlékművet. megtekintették a városi galéria kiállítását és a szolnokról készült filmeket. az észt vendégek hétfőn a husz éves tiszamenti vegyiművekben tesznek látogatást, s baráti eszmecserét folytatnak a hazai vegyipari bázis vezetőivel, dolgozóival, erősítik a két nép közötti barátságot./mti/

--

bb.5. antialkoholista klub nyílt békéscsabán

vid/p pr/ kz

1972. november.26.

másfél évtizeddel ezelőtt alakult meg békésmegyében - az országban elsőként - az alkoholizmus elleni bizottság. azóta többszáz alkoholistát sikerült meggyógyítani, s családjának, a társadalomnak ismét hasznos tagjává avatni.

a magyar vöröskereszt békés megyei szervezete vasárnap békéscsabán rendezett tanácskozást az antialkoholista aktívák részére. ezúttal alakult meg az antialkoholisták békéscsabai klubja./mti/

--

13.05/p

-2-

13.50  
M

bb.6- néprajzi gyűjtőnap ostffyasszonyfán

vid/p pr / kz

1972. november.26.

honismereti és helytörténeti gyűjtő-vasárnapot rendeztek a rába parti ostffyasszonyfán. a hazafias népfront celldömölki járási bizottsága mellett működő helyi petőfi emlékbizottság a petőfi évforduló jegyében rendezte meg a gyűjtést: a forradalmár költő a faluban élő rokonainál töltötte az 1839-es esztendő nyarát, s erről számos emlék maradt. felkutatásukban részt vettek a celldömölki gimnázium honismereti szakkörének tagjai, az iskola pedagógusai és a járási könyvtár dolgozói. egyúttal bemutatták az eddig gyűjtött anyagot, amelyből petőfi emlékszobát létesítenek a község egyik kastélyában. festmények, képek, könyvek, régi petőfi korabeli háztartási eszközök láthatók a gyűjteményben. ezek zömét negyven híres művész és közéleti személyiség ajándékozta a leendő emlékszobának.

--

bb.7. szlovén ujságíró küldöttség szombathelyen

vid /p pr / kz

1972. november.26.

szlovén ujságíró delegáció érkezett vasárnap szombathelyre, három napos vas megyei látogatásra. a küldöttséget beznik szlavko, a szlovén ujságíró szövetség elnöke vezeti. utazásuk célja a szomszédos országok, szlovénia és vas megye bővülő, szélesedő kapcsolatainak ápolása, a két terület ujságíróinak együttműködése, illetve hivatalos kapcsolatfelvétel a magyar ujságírók országos szövetségével./mti/

--

bb.8- Leitner sándor kiállítása kaposvárott

vid/p pr / kz

1972. november.26.

a kaposvári rippl-rónai józsef múzeumban vasárnap délelőtt megnyitották Leitner sándor festőművész kiállítását. a tárlaton bemutatott, a művész huszonegy alkotását láthatják az érdeklődők.

/mti/

13.13/p

--

-3-

13.50  
M

bb.9. felhasználható 19 órától+

-----  
hazámról énekelek- szovjet művészegyüttes műsora salgótarjában

vid/p pr kz

1972.november.26.

a hazánkban vendégszereplő harmincöt tagú azerbajdzsáni művészegyüttes vasárnap fellépett a salgótarjani józsef attila művelődési központban. a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett nagyszerű előadáson a salgótarjani közönség azerbajdzsán, orosz, kirgiz, ukrán, litván melódiákat hallhatott, tapsolhatott a szovjet népek jellegzetes táncait magas művészi színvonalon bemutató együttesnek. /mti/

bb.10. időjárásjelentés

p/ kz

1972.november.26.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. november 26-án vasárnap ,12 órakor :

hideg idő.  
-----

a sarkvidéki hideg levegő elárasztotta közép- és déleurópát, jelenleg már afrika északi partjainál jár. hatására főként a balkán-félszigeten a hőmérséklet jóval az átlagos alatt maradt, az északi szél a kárpát-medencében és az ettől délre fekvő területeken megerősödött. meleg levegő csak az ibériai-félsziget és a fekete-tenger környékén van. mivel kontinensünk legnagyobb részén a hideg levegő az időjárás meghatározója, ezért hőmérsékletemelkedés a következő 36 órában nem várható.

hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, a nap szeszélyes területi eloszlásban 1-8 órán át sütött. szórványosan futó záporok, hózáporok keletkeztek. az ebből eredő csapadékmennyisége sehol sem haladta meg az egy mm-t. a legmagasabb hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között alakult. vasárnap najnalra plusz 1, minusz 7, fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, több helyről futó havazást jelentettek. az északi szél élénk, főként a dunántúlon sokfelé erős, a balaton déli partján viharos volt. a hőmérséklet 11 órára csak 0, plusz 4 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,6 fok volt, a százalékos átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

/folyt köv ./  
13.25/p

-4-

15-

bb.10. időjárásjelentés folyt /p

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig :

vasárnap felhőátvonulások szórványos hózáporokkal. hétfőn nyugat felől növekvő felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb navazással. a sokfelé élénk, helyenként erős lökésekkel kísért északnyugati, északi szél hétfőre mérséklődik. hideg idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : minusz 2, minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : nulla, plusz 5 fok között .

a duna vízállása budapestnél : 358 cm.  
a víz hőmérséklete : 4,8 celsius fok.

/mti/

..-

bb.11. szakmunkástanulók szakkörök kiállítása győrről

vid/gk/p pr kz

1972.november.26.

a kisz győr-sopron megyei bizottságának szervezésében győrről az ifjusági házban vasárnap megnyitották a győr-sopron megyei szakmunkástanulók szakköreinek első kiállítását. a kiállítás gazdag anyaga azt bizonyítja, hogy a győr megyei szakmunkástanulók hasznosan töltik el szabad idejüket a fotó-, képzőművész- és szakmai körökben. a kiállított festmények, intarziák, kovácsoltvas-tárgyak, fafaragások azt tanúsítják, hogy jó néhány fiatalban e téren tenetség rejlik. /mti/

bb.12. befejeződött a díjnyertes amatőrfilmek első nemzetközi fesztiválja

vid/gk/p pr kz

1972.november.26.

befejeződött győrről a díjnyertes amatőrfilmek első nemzetközi fesztiválja. a versenykiírás szerint azok az 1962-1972 között készült amatőrfilmek vehettek részt, amelyek nemzeti vagy nemzetközi fesztiválon már díjat nyertek. e követelményeknek megfelelően 13 ország filmesei több mint 70 munkajukat küldték el a győrről megrendezett fesztiválra.

/folyt köv ./  
13.50/p

-5-

15-

bb.12. befejeződött a ..... 1.folyt /p

nárom napon át szinte reggeltől éjjelig tartott a technika házában - nemzetközi zsüri előtt - a vetítés. a fesztivál ünneplés eredményhirdetésére, a díjkiosztásra a rába filmszínházban vasárnap délután került sor. a népművelési intézet fődíját, a legjobb nemzetközi összeállításért a finn amatőrszövetség műsorának ítelték. a népművelési intézet másik fődíját a legjobb filmért a „kapitulatsioon”, szovjet-észt film kapta. a versenyszabályok értelmében további két-két első, második és harmadik díjat osztottak ki. az első díjakat a „liszt, tészta és ...”, jugoszláv, valamint a „gyurma”, magyar film érdemelte ki. második díjat egy osztrák és nszk-beli, míg harmadik díjat egy román és egy ndk-beli film alkotója kapott.

a díjkiosztás után a közönség előtt is levetítették a díjazott filmeket. /mti/

--

bb.13. a „szóljatok szép szavak - petőfi sándorról”, megyei döntője kecskeméten

vid/pr/ny kz

1972. november 26.

vasárnap kecskeméten az uttörőházban rendezték meg a petőfi sándor születésének 150. évfordulója alkalmából meghirdetett országos irodalmi szinpadai fesztivál bács-kiskun megyei döntőjét. a „szóljatok szép szavak - petőfi sándorról”, vetélkedőn a megye nyolc együttese adott színvonalas műsort. petőfi szülővárosát, kiskőröst három együttes képviselte a megyei versenyen. /mti/

--

bb.14. „nókirálynő”, -premier a kecskeméti színházban

vid /p pr kz

1972. november.26.

a kecskeméti katona józsef színház - korábbi kezdeményezését folytatva - az év végén gyermekelőadásokat is műsorra tűzött. vasárnap nagy sikerrel mutatta be a színház j. svara - lendvá kamilló „nókirálynő”, című, zenés mesejátékát. a főbb szerepeket gyólay viktória jászai -díjas, ribár éva, bende ildikó, jablonkay mária, baranyi lászló alakították. a darabot takács lászló rendezte. a mesejátékot, amelyet a színház az évvégi ünnepekre „ajándékol”, mutat be a kecskeméti gyerekeknek, a következő hetekben még nétszer adják elő. /mti/

--

14.10/p

-6-

15-

bb.15. halálos közlekedési balesetek

pr/gk/p kz

1972. november.26.

a megengedettnél gyorsabban, figyelmetlenül vezette motor-kerékpárját urbán miklós 23 éves kocséri téesz -tag s jászkarajenő községben egy utmenti betonoszlopnak ütközött. a szerencsétlen fiatalember sérüléseibe a kórházba szállítás után belenalt.

budapesten a iii. kerületben, a szetnendrei ut és a záhony utca kereszteződésénél dragoslav szavatijevics jugoszláv állampolgár személygépkocsijával elütötte a szabálytalanul közlekedő lédinger károly 58 éves budapesti segéd munkást. lédinger a helyszínen meghalt, a személygépkocsi egyik utasa könnyű sérülést szenvedett. dragoslav szavatijevics gépjárművezetői engedélyét - aki ittasan, figyelmetlenül vezetett - bevonták.

kiskunmajsa külterületén kiss zoltán 23 éves csójospálosi pénztáros személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló 74 esztendőcs csiorán minályt, aki a helyszínen meghalt. kiss nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a jogosítványát bevonták.

oroszháza és kakasszék között az árokba hajtott és egy fának ütközött személygépkocsijával kovács ervin 23 éves oroszházi segéd munkás. a baleset következtében a gépkocsiban utazó sisák istván 18 éves egyetemi hallgató, nádmezővásárhelyi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető, illetve másik két utasa, tóth béla 19 éves lakatos és szelesi ferenc 30 éves esztergályos nem életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint kovács ittasan, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

--

bb.16. közlekedési küldöttség utazott varsóba

pá/p kz

1972. november.26.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter vezetésével közlekedési küldöttség utazott vasárnap délután a keleti pályaudvarról varsóba a kgst közlekedési állandó bizottság 44. ülésére. /mti/

--

18.15/p *ec 19h*

-7-

bb.17. hazatérési küldöttség a nagy-kerékpár-küldöttség,

pr/gk/p kz

1972. november.26.

bb.17. hazaérkezett guineából a magyar kormányküldöttség

1972. november.26.

04/p kz

hazaérkezett guineából cséterki lajos, az elnöki tanács titkára vezette kormányküldöttség. a delegáció a guineai köztársaság elleni portugál agresszió visszaverésének második évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken vett részt./mti/

bb.18. befejeződött a iv. országos uttoróparlament - üzenet másfél-millió uttoróhoz - áprilisban megrendezik az uttoróvezetők országos tanácskozását

1972. november .26.

vid/p kz

négy napos tanácskozás után vasárnap este befejeződött székesfehérváron a iv. országos uttoróparlament. az ország 1,6 millió uttoróját és kisdobosát 243 küldött képviselte. hat munkacsoportban beszéltek meg az örs-, a raj- és a csapat munka formai és tartalmi követelményeit, a nevelő- és a napközi otthonok uttorómunkáját és a szakkörök mozgalmi jellegének erősítését. a iv. országos uttoróparlament munkájáról és eredményeiről szabó ferenc, a magyar uttorók országos szövetségének főtitkára az alábbi nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- az iskolai élet demokratizmusához a gyerekek egymás közötti viszonya is hozzátartozik. a gyermekek egymásrahatása, önnevelése az uttorómozgalom egyik legfontosabb kérdése. a iv. országos uttoróparlament fő témája ezért a gyermekek egymás közötti kapcsolatának nyiltabbá, segítőszelleműbbé, szocialista jellegűbbé tétele volt. arra törekszünk, hogy a gyermekközösségek légköre őszintébb legyen, adjon teret az egyéni kezdeményezéseknek és az elképzelések közös erővel valósuljanak meg.

az uttorószövetség főtitkára ezután arról beszélt, hogy a iv. országos uttoróparlament, a hat munkacsoport javaslatai alapján üzenetet fogadott el. ezt az uttorócsapatokon és az ifjúsági vezetőkön kívül megküldik a művelődésügyi és a társadalmi szerveknek is. ezt az üzenetet több évre szóló munkaprogramnak tekintik. ennek alapján dolgozza majd ki az 1973. áprilisában összeülő uttoróvezetők országos konferenciája is az uttorómozgalom részletes feladattervét - mondotta befejezésül szabó ferenc.

/folyt köv ./  
18.40/p

- 8-

de 194

bb.18. befejeződött ..... 1.folyt /p

a iv. országos uttoróparlament küldöttei vasárnap délután megkoszorúzták székesfehérvár felszabadulási emlékművét a dózsagyörgy téren, majd az ünnepi zárülésre került sor. a parlament befejező tanácskozásán részt vett herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, dr. gosztonyi jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, szabó ferenc, a magyar uttorók országos szövetségének főtitkára, szabó lászló és nemes péter, a magyar uttorók országos szövetségének titkárai, a megyék és a főváros uttoró vezetői - a zárülésen a munkacsoportok vezetői előterjesztették határozati javaslataikat, melyet a parlament megvitatott és elfogadott. egyetértettek a küldöttek a mezőturi petőfi uttorócsapat azon kezdeményezésével is, hogy az ország valamennyi petőfiről elnevezett uttorócsapata zászlót készítet a petőfi centenárium alkalmából. e kis zászlókat a mezőturi uttorók egyetlen nagy petőfi lobogóvá varrják össze a tavaszi uttorócsapat találkozóra.

a iv. országos uttoróparlament küldötteinek javaslataira, kérdéseire dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettes és szabó ferenc, a magyar uttorók országos szövetségének főtitkára válaszolt. a parlament ezután háromtagú uttoró-küldöttséget választott, akik a hétfőn kezdődő országos diákszövetség parlamenti bizottságának tagjai lesznek. az uttoróparlament munkájáról./mti/

bb 19. nazaérkezett bulgáriából a magyar országgyűlés küldöttsége

1972. november 26.

t pr/gk/ny kz

vasárnap este hazaérkezett szófiából a magyar országgyűlés 5 tagú küldöttsége, amely a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének meghívására hivatalos baráti látogatáson tartózkodott a testvéri szocialista országban. a delegációt apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke vezette.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés elnöke, valamint az országgyűlés számos tisztségviselője fogadta. ott volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt köv/  
19.35/ny

-9-

Ne

bb 19. hazaérkezett .....folyt/n

apró antal megérkezésük után nyilatkozott az mti munkatársá-  
nak:

- a bolgár nemzetgyűlés elnökségének vendégeiként töltöttünk rövid néhány napot bulgáriában. országaink parlamentjei között baráti kapcsolatok vannak, kölcsönösen érdeklődünk egymás tevékenysége iránt és rendszeresen kicseréljük tapasztalatainkat. mostani látogatásunk is tulajdonképpen ezt szolgálta: tájékoztatást adtunk a magyar törvényhozásról, törvényeink jellegéről, a szocialista demokrácia fejlesztéséről és egyéb kérdésekről. a két országgyűlés munkája között sok a rokon vonás. a bolgár nemzetgyűlés működésének alapelvei hasonlóak a miénkéhez. bulgáriában is nemrég módosították az alkotmányt, ahogyan a szocialista fejlődés a közelmúltban nálunk is szükségessé tette alaptörvényünk hozzá „ igazítását, az új helyzethez. bulgáriában is nemrég fogadták el a nemzetgyűlés új ügyrendjét.

- tárgyalásaink során tájékoztattuk egymást országaink fejlődéséről, eszmecserét folytattunk gazdasági, kulturális, társadalmi kapcsolatainkról. a bolgár-magyar együttműködés jó uton halad. pártjaink központi bizottságai, kormányaink között szorosak és rendszeresek a kapcsolatok. a két országgyűlés között a tapasztalatcsere azért is fontos, mert nálunk is és bulgáriában is az az irány, hogy növeljük az országgyűlés szerepét, törvényhozó tevékenységét s a széles tömegeket érintő kérdéseket ne rendeletekkel, hanem törvényekkel szabályozzuk.

- fogadta delegációnkat tobor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, az államtanács elnöke, vele is nagyon hasznos tapasztalatcsereét folytattunk.

- bulgária sokat fejlődött az elmúlt években. az iparban, a mezőgazdaságban, a kulturális életben, a tudomány területén nagy haladást értek el. az ilyen látogatások, mint amilyen a miénk is volt, azért is hasznosak, mert a közvetlen személyes találkozások lehetőséget adnak véleménycserére, egymás tapasztalatainak vagy felmerülő problémáknak a megvitatására. a tárgyalások mellett jutott időnk nagy ipari és mezőgazdasági üzemek megtekintésére is. mindenütt tapasztaltuk: a magyar-bolgár barátság, az együttműködési szándék erős. feladatunk most már az, hogy a szerzett tapasztalatokat idehaza hasznosítsuk./mti/

19.45/ny

-10-

v é g e .

fe

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. november 27.

bb.1. kamion-gyűrű a főváros körül- utvonal-ajánlások a teherautók vezetőinek

1/don/p hi cz

1972. november. 27.

az országos teherszállítás legnagyobb része budapesten bonyolódik le .a főváros közuti forgalmában részvevő, több tonna áruval megrakott gépkocsik vezetőinek- még a helyismerettel rendelkezőknek is - sokszor fejtörést okoz: hogyan juthatnak el a legkönyebben- lényegében a belső városrészek érintése nélkül- egyik országos főutvonalról a másikra. a gyors tájékozódásban segít és ajánl utvonalakat a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága, a brfk közlekedésrendészete, valamint a közuti közlekedési tudományos kutatóintézet.

a következő hetekben, hónapokban ugyanis új, eddig még nem alkalmazott jelzőtáblákat helyeznek el a főváros 46 legnagyobb csomópontja előtt. a táblákon jelzik, hogy például a megengedett legnagyobb súly husz tonna; az érintett csomópontba melyik főközlekedési út torkollik, illetve onnan melyik főközlekedési uton érheti el uticélját a gépkocsi. például az m1-es, az m7-es és a 70-es számú főközlekedési útról a 3-as számú főközlekedési utra a következő utvonalon lehet eljutni: x1. budaörsi út- nagyszőlős út - bocskai út - schönherz zoltán utca- irányi józsef utca - petőfi hid - ix. ferenc körút- üllői út - nagyvárad tér- viii. mező imre út - pongrácz út - mexikói uti csomópont - kerepesi út - xvi. szabadföld út - 3-a s számú főközlekedési út .

/folyt köv ./

-1-

hm